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A GVI legújabb kutatásának célja az volt, hogy egy, a gimnáziumok 9-12. osztályát végzők körében folytatott 
adatfelvételre alapozva képet kapjunk a diákok továbbtanulási szándékairól és arról, hogy e szándékok 
mennyire változnak a gimnáziumok és a tanulók néhány jellemzője szerint. Ehhez egy rövid önkitöltős 
kérdőívet állítottunk össze és a gimnáziumok több szempont alapján kiválasztott mintáját kerestük fel. 
Mindezzel együtt a minta kialakításánál nem törekedhettünk arra, hogy a minta valamilyen előre kiválasztott 
szempont (pl. gimnáziumok felvételi arányszám szerinti sorrendje, területi elhelyezkedése, vagy a tanulók 
összetétele) szerint arányos legyen. A kiválasztás során a gimnáziumokat a felvételi arányszámok szerint két 
csoportba – elitgimnázium, nem elitgimnázium – soroltuk, illetve a budapesti gimnáziumok mellett több vidéki 
gimnáziumot is kiválasztottunk. 
A vizsgálatra 2013. április 23. és június 26. között került sor, a középiskolai rangsor alapján kvótás módszerrel 
kiválasztott hat budapesti és vidéki gimnáziumban a diákok papír alapú, valamint online – számítógéppel vagy 
okostelefonnal megválaszolható – kérdőívet töltöttek ki. Eredményeink 592 gimnazista válaszain alapulnak. 

Az eredmények azt mutatják, hogy a továbbtanulni 
szándékozó végzős megkérdezettek (126 fő) többsége 
(72%) budapesti főiskolára vagy egyetemre felvételizik idén, 
34%-uk pedig vidéki főiskolára vagy egyetemre. Külföldi 
felsőoktatási intézménybe jelentkezett a végzősök 18%-a – 
a legnépszerűbb célország Nagy-Britannia.  

A továbbtanulást tervező 9-11. osztályos megkérdezettek 
(448 fő) több mint fele (56%) budapesti főiskolán vagy 
egyetemen szeretne továbbtanulni. A második 
legnépszerűbb irány a 9-11. osztályosok körében a külföldi 
továbbtanulás: ezen diákok 36%-a gondolja úgy, hogy 
külföldi felsőoktatási intézményben is szívesen folytatná 
tanulmányait. Vidéki főiskolára vagy egyetemre csak 20%-uk 
jelentkezne, 14%-uk pedig még nem tudja, hol szeretne 
továbbtanulni. A külföldi továbbtanulást tervező 9-11. 
osztályos diákok közül a legnagyobb arányban Nagy-
Britanniába (38%) és az Egyesült Államokba (19%) 
készülnek. A közeli Ausztriába és Németországba a 
megkérdezettek 14%-a, illetve 10%-a készül.  

A budapesti elitgimnázium 9-11. osztályos tanulóinak 58%-
ának tervei között szerepel a külföldi továbbtanulás. A vidéki 
elitgimnáziumok tanulóinak több mint egyharmada (35%) 
tervezi ugyanezt, a vidéki nem elit gimnáziumok diákjai 
körében pedig jóval alacsonyabb ez az arány. 

A külföldi továbbtanulást is fontolgatók jellemzően a legjobb 
tanulmányi eredményt elérők közül kerülnek ki. 

A külföldi továbbtanulásra ható tényezőket vizsgálva az 
adatok alapján megbecsültük az egyes tényezők másik 
tényezőtől független hatását is. Az elemzés eredményei 
szerint a tanulók külföldi továbbtanulási szándéka 
legerősebben iskolatípusonként különbözik. A budapesti 
elitgimnáziumban számottevően, több mint kétszer nagyobb 
eséllyel tervezik a külföldön való továbbtanulást, mint a vidéki 
nem elit gimnáziumban. 
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A becslési eredmények szerint – minden más hatástól 
eltekintve – a külföldi továbbtanulás szándékának esélye a 
tanulmányi eredmény javulásával nő. Egy adott 
iskolatípusban tanulók között a magasabb átlaggal 
rendelkező tanulók inkább tervezik a külföldi továbbtanulást, 
mint az ugyanoda járó, rosszabb tanulmányi eredményű 
tanulók. 

Az eredmények arra mutatnak továbbá, hogy a lányok – 
minden más hatást kizárva – nagyobb arányban terveznek 
külföldön tanulni, mint a fiúk. Ez összefügghet azzal, hogy a 
magyar kormányzat 2013-ban a műszaki képzések 
választása esetében – amelyeket jellemzően fiúk és nem 
lányok választanak – kedvezőbb feltételeket alakított ki a 
továbbtanulók számára, mint a bölcsész képzések esetében, 
amely képzések többnyire lányok tervei között szerepelnek 
(államilag támogatott képzésekben alacsonyabb 
ponthatárok, az államilag támogatott képzés magasabb 
aránya).  

Az eredmények persze nem azt jelentik, hogy akik most 
külföldi továbbtanulási szándékaikról számoltak be, azok 
mindegyike egy-két, vagy három év múlva ténylegesen is 
külföldre fog menni tanulni, de mindenképpen olyan 
jelenségre mutat rá, amely, ha akarjuk, ha nem, létezik, 
amelyet a jövőben mindenképpen mérni kell és feltárni a 
jelenséget létrehozó okokat.  

A külföldi továbbtanulási szándékokra vonatkozó 
eredményeket értelmezhetjük úgy is, hogy a migrációra 
ösztönző elégedetlenség, az információs társadalom okozta 
világfalu-érzés, vagy az Európai Unióba való integráltságunk 
növekvő mértéke egyszerre és keveredve jelenik meg 
bennük. 

Tehát annyit mindenképpen jeleznek az eredmények, hogy – 
a hazai felsőoktatási intézmények és finanszírozás 
változatlanságát feltételezve – a jövőre vonatkozóan nem 
indokolt a külföldön történő továbbtanulás csökkenő 
tendenciáját feltételezni. 

Az elemzés eredményei aláhúzták, hogy leginkább a jó 
tanulmányi eredményeket elérő diákokban, a budapesti vagy 
vidéki elitgimnáziumba járókban fogalmazódott meg a 
külföldön való továbbtanulás szándéka. A vidéki nem elit 
gimnáziumokból kisebb eséllyel szeretnének továbbtanulni 
budapesti, vagy külföldi egyetemen és inkább a vidéki 
felsőoktatási intézményeket választják. Különösen érdekes a 
lányok és a fiúk külföldi továbbtanulási szándékaiban 
megmutatkozó különbség: ezek szerint a tanulók 
racionálisan alkalmazkodnak a kormányzati döntésekhez és 
megpróbálnak elindulni (akár külföldre is) az eredetileg 
eltervezett, általuk kedvelt továbbtanulási irányba.  
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Az Ifo, az Insee és az Istat közös előrejelzése 
az eurózóna gazdaságára 

Az alábbiakban az Ifo, az Insee és az Istat intézeteknek az eurózóna gazdaságának várható alakulásáról szóló 
előrejelzéseit foglaljuk össze. 
Az eurózónában a gazdasági tevékenység 0,3%-kal csökkent 2013 első negyedévében, ami sorozatban a 
hatodik egymást követő, csökkenést mutató negyedév volt. Azonban 2013 második negyedévében a GDP-
növekedés várhatóan enyhén pozitív fordulatot vesz (+0,1%), ami az elkövetkező negyedévekben tovább 
gyorsulhat (0,2%-os illetve 0,3%-os növekedés a harmadik és negyedik negyedévekben). A növekedés forrása 
az export fokozatos növekedése, és a hazai (tehát euróövezeti) kereslet enyhe fellendülése lehet az év 
második felében. A költségvetési konszolidáció és a bankszektor folyamatos tőkeáttétel-csökkentése 
azonban több eurózónabeli gazdaságban továbbra is nehezíti a gazdasági növekedést. 
A továbbra is kedvezőtlen munkaerő-piaci feltételek korlátozzák a rendelkezésre álló jövedelem és a belső 
lakossági fogyasztás növekedését. A várhatóan gyenge hazai keresletnek és a szigorú hitelfeltételeknek 
megfelelően a bruttó állóeszköz-beruházások is alacsonyak maradnak. Azonban az export növekedése és a 
cserére szoruló tőkeállomány pótlása a beruházások fellendülését eredményezheti az év utolsó két 
negyedévében (0,1%-kal, illetve 0,4%-kal). A Brent kőolajára és az euró/dollár árfolyam stabilitása mellett az 
infláció 1,3%-os üteme várható az utolsó negyedévben. Ez megfelel az alacsony külső és belső keresletnek, 
valamint a globális nyersanyagárak csökkenő inflációs nyomásának. Az előrejelzés feltételezi, hogy a 
pénzügyi feszültségek Európában nem növekednek, és a Egyesült Államokban a tervek szerint fokozatosan 
leépítik a monetáris élénkítő programot. 

 

Az ipari termelés növekedése 

Az üzleti- és a fogyasztói bizalom az eurózóna legtöbb 
országában javult a megelőző év vége óta. Ez lehetővé teszi, 
hogy az ipari termelés növekedése is kövesse a gazdasági 
aktivitás fellendülését az előrejelzési horizonton. Az ipari 
termelést a készletek újjáépítése szintén jelentősen növeli a 
második negyedévben (+1,1%). Ezt követően várhatóan 
pozitív trend következik a harmadik (+0,3%) és a negyedik 
negyedévben (+0,6%).  

A GDP lassan magára talál 

Az eurózóna pénzügyi piacain korábban kialakult feszültség 
május közepéig fokozatosan oldódott, amikor is az amerikai 
Federal Reserve Bank bejelentette, hogy a jövőben lassulhat 
a mennyiségi lazítás politikája, ezzel növelve a piaci 
volatilitást és a kötvényhozamokat. Ennek ellenére a német 
kötvénypiacon tapasztalható felárak lényegesen 
alacsonyabbak most, mint egy évvel ezelőtt voltak. A 
kérdőíves felméréseken alapuló indikátorok javulása is 
megerősíti a GDP gyorsuló ütemű felívelését az előrejelzési 
horizontig (0,1%-os a második negyedévben, 0,2%-os a 
harmadikban és 0,3%-os a negyedikben). A második 
negyedévvel véget érő recesszió utáni gyorsulás az 
elsősorban az USA-ból és a feltörekvő országokból érkező 
külső keresletnek köszönhető. A belső piacon a fogyasztás 
még mindig gyengének mondható. Ez annak tudható be, 
hogy a fiskális megszorító intézkedések és a munkaerő-piaci 
körülmények kedvezőtlenül hatnak a háztartások 
rendelkezésre álló jövedelemére. A reál vásárlóerő várhatóan 
tovább csökken annak ellenére, hogy lassul az infláció. Ennek 
megfelelően a lakossági fogyasztás várhatóan stagnál a 
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második és harmadik negyedévekben, majd enyhén 
növekszik a negyedikben (+0,1%).  

A bruttó állóeszköz-beruházások növekedési üteme 
várhatóan negatív marad a második negyedévben (-0,3%). A 
külső kereslet várható gyorsulása és az elöregedett 
termelőeszközök szükséges lecserélése segítheti fellendíteni 
a beruházásokat is. Ugyan a finanszírozási feltételek 
továbbra is szigorúak egyes euróövezeti országokban, de az 
államadósság-piaci feszültségek oldódásával ez a helyzet 
várhatóan fokozatosan javul. Összességében a beruházások 
mérsékelt fellendülésére számíthatunk a harmadik 
negyedévben (+0,1%), majd enyhe gyorsulásra a negyedik 
negyedévben (+0,4). 

Az infláció mérséklődik  

A második negyedévben az infláció tovább mérséklődött: 
1,4%-ra csökkent az első negyedéves 1,9%-ról. Ez a globális 
nyersanyagárak csökkenő inflációs nyomásának és a gyenge 
külső és belső keresletnek tudható be. Emiatt a maginfláció 
az első negyedéves 1,3%-os értékéről az év végéig 
várhatóan 1%-ra mérséklődik. Feltételezve, hogy az olaj 
hordónkénti ára 103 dolláron stabilizálódik az év második 
felében, az euró-dollár árfolyam pedig 1,30 euró/dollár körül 
ingadozik, a teljes infláció az év végéig 1,3%-ra csökkenhet. 
Továbbá, a 2012-es bázisév első felében viszonylag magasak 
voltak az energiaárak, valamint emelkedtek a közvetett adók 
is, ami megemelte az akkori árakat; ez a magas viszonyítási 
alap is hozzájárul az infláció csökkenéséhez.  

Forrás: Eurozone Economic Outlook 2013. júl. 4. 
ifo.de – insee.fr – instat.it (http://www.cesifo-
group.de/ifoHome/facts/Forecasts/Euro-zone-Economic-
Outlook/Archive/2013/eeo-20130704.html)  
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Nemzetközi tendenciák 

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet német iparra és kereskedelemre vonatkozó bizalmi indexe 2013 
júniusában újfent emelkedést mutatott. Bár a megkérdezett cégek kissé kevésbé elégedettek jelenlegi üzleti 
helyzetükkel, mint a megelőző hónapban voltak, a következő fél évre vonatkozó várakozások optimistábbakká 
váltak. Az üzleti helyzet és a várakozások alakulása közötti rést mérő, a GVI által számított aszinkronitási index 
értéke csökkent júniusban, tehát az üzleti bizalmi indexet kisebb mértékű bizonytalanság jellemzi, mint a 
megelőző hónapban. Az Ifo szakértői úgy látják, a német gazdaság növekedő pályán marad. (Forrás: Ifo, 
http://www.cesifo-group.de) 
A francia statisztikai hivatal (INSEE) felmérése alapján a júniusban megkérdezett vállalatvezetők véleménye 
szerint a francia ipari konjunktúra helyzete csak igen kis mértékben változott. Az INSEE üzleti bizalmi indexe 
egy ponttal emelkedett a májusi értékhez képest, de még így is hosszú távú átlaga alatt van. A gazdasági 
fordulópont mutatója a bizonytalan konjunkturális helyzetet jelző zónában maradt. A vállalatvezetők egyéni 
üzletmenetre vonatkozó prognózisának egyenlegmutatója változatlan maradt, így továbbra sem éri el átlagos 
értékét. Az általános kilátásokat jellemző index – mely a válaszadók ipari aktivitásra vonatkozó véleményét 
összegezve tükrözi – júniusban enyhén emelkedett a megelőző havi értékéhez képest, de az egyenlegmutató 
továbbra is igen alacsony szintű. (Forrás: INSEE, http://www.insee.fr) 
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Az üzleti bizalom megítélése Németországban az iparban és a    

kereskedelemben, az Ifo vállalati konjunktúra felmérése szerint, 

2000=100%, 1991. január - 2013. június
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Forrás: www.cesifo.de
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Az üzleti bizalom megítélése Franciaországban az iparban, az INSEE 
vállalati konjunktúra felvételei szerint (100=hosszú távú átlag), 1976. 

március - 2013. június

Forrás: www.insee.fr
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